1° BACHILLERATO. EXAMEN DE ALGEBRA

SOLUCIONES
. . e | x+1 x2 —2x+1 . 2x2 . . -
@ Realiza y simplifica: — : (1,5 puntos)  (Factoriza y simplifica antes de operar)
x—1 x% -1 x> —x
2 2 2 2 2
Solucion x+1 - (X — 1) : 2 = (X * 1) - (X — 1) : 2 =
x—1 x+1)(x—-1)] x(x+1)(x-1) | (x+1)(x—-1) (x+1)(x—=1)| x(x+1)(x-1)
Ca2x 102 —2x+1) | 2P _{ 4x ] 2 _4x2(x+1)(x—1)_
(x +1)(x — 1) x(x +1)(x =1) \(x+Dx=1) ) x(x +1)x = 1) 252y + 1)(x - 1)

@ Resuelve las siguientes ecuaciones: a) (x — 2)2(x -1)—(x+ 3)2 =5(2x— x2 — 5) (2,5 puntos)
Solucion: (x> —4x+4)(x—1)— (x> +6x+9)=10x —5x> =25 = x° —x> —4x> +4x+4x—4—x> —6x-9=10x—5x> - 25

X —x? —Ax 4 4x+4x—4-x" —6x—9—10x+5x> +25=0= x° — x> —8x+12=0= (x—2)(x> +x—6)=0

x—2=0
—1+412 -4.1.(-6) -1+ x =2
d :>7 X = ( ) 1 5:<x

2.1 T2 o—

P +x-6=0

2 2
\/27 2 Solucion: \/x2+5 = x2—1:>( x2+5) = (x2—1) =X +5=x* -2 +1=
b) 1+Vx°+5 =x (1 punto)
2
X% =4 > x=1/4 5[x=12
27341\/(73)274.1.(4)734157

21 2
x? :—1—>x:4_r>z

0=x*-3x%2 —4=x

1-2x
1-2x
1-2x y 1 5 _ (1 5% W2 5. 1+2x 5
1 [ - 2 —9/3 2_9/3 _°
) 2332 0.5 puntos Solucion [zyz] 2 :{2 2/9 =2 2/9 = 5 3:>
N (0.5 puntos)
:>3(—1+2x)=10:>—3+6x=10:6x=13:x=%

@ Clasifica los siguientes sistemas de ecuaciones lineales segun el nimero de soluciones e interprétalos
geométricamente. Después, resuelve por el método grafico el sistema que sea compatible determinado.

—-10x +5y = -5 ) 10 5 -5 ) o ) ) ) o

a Solucién: — =— =— — S.C.I(tiene infinitas soluciones) ; Interpretacion geométrica :rectas coincidentes
6x—3y =3 6 -3 3

b) {X +2y =2 Solucién: %;ﬁ% — S.C.D.(tiene solucién unica) ; Interpretacion geométrica :rectas secantes
x+y=-1

Re solucion grafica: Se dibujan las rectas y se observa que se cor tan en el punto (—4,3). La solucién es x=—4,y =3
(Clasificacion: 0,2 puntos; Interpretacion geométrica: 0,2 puntos; Resolucion grdfica: 0,7 puntos)

@ Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

2x-y+1=0—>y=2x+1 2 2 2
) _ Solucion: =X +3x(2x+1) =0=> x“+6x“+3x =0
X-y+1=0 x2+3xy =0
a) , (1 punto)
X +3xy=0 x=0— y=2.0+1=1 soluc:[x=0,y=1
:>7x2+3x:0:>x(7x+3):0 _3 _3 1 3 1
7X+3=0>x=——>y=2.—+1==soluc: |x=—,y==
7 7 7 7 7
—X+y-z=0

b) Jox+y+3z-9 Pporelmétodode Gauss  (15puntos)  Solucion: ’Tiene infinitas soluciones‘

X+2y+2z2=9

@ Plantea, sin resolver, un sistema de ecuaciones para el siguiente problema:

“Un taller de carpinteria ha vendido 15 muebles, entre sillas, sillones y butacas, por un total de 1 600 €.
Se sabe que cobra 50 € por cada silla, 150 € por cada sillén y 200 € por cada butaca, y que el numero de butacas es la
cuarta parte del numero que suman los demas muebles”

(0,9 puntos)

X =n° de sillas X+y+z=15
Solucién: |y =n° de sillones = <50x + 150y +200z =1600
z =n° de butacas S XY
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